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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
สมัยประชุมสามัญ  สมัยที่สอง  คร้ังที่สาม  ประจ าปีพุทธศักราช  2566 

วันพฤหัสบดีท่ี  14  กันยายน  2566  เวลา  13.30  นาฬิกา 
ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
**************************************** 

ผู้มาประชุม 

1. นายสุธีระพงษ ์ วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
2. นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนท่ี 1 
3. ว่าท่ี ร.ต.ปภาวิน ปวงใจ   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
4. นายอัมรินทร์  มณีรัตน์   ส.อบจ.ชร. อ าเภอเมือง   เขตเลือกตั้งท่ี 1 
5. นายเดช  จ่ิงมาดา   ส.อบจ.ชร. อ าเภอเมือง   เขตเลือกตั้งท่ี 2 
6. นายสะอาด  ปัญญาดี   ส.อบจ.ชร. อ าเภอเมือง   เขตเลือกตั้งท่ี 4 
7. นายชินกรณ์  บั้งเงิน   ส.อบจ.ชร. อ าเภอเมือง   เขตเลือกตั้งท่ี 5 
8. นายอ านาจ  ทาจินา   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอเมือง   เขตเลือกตั้งท่ี 6 
9. นางทานตะวัน แสนพิช   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอเมือง   เขตเลือกตั้งท่ี 7 
10. นายสุรเชษฐ  วงศ์น้อย   ส.อบจ.ชร. อ าเภอพาน   เขตเลือกตั้งท่ี 2 
11. นายอนุชา  ยอดเชียงค า  ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่สาย  เขตเลือกตั้งท่ี 1 
12. นายอนุภาส  ปฎิเสน   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่สาย  เขตเลือกตั้งท่ี 3 
13. นายชินกร  ก๊อใจ   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแมจั่น  เขตเลือกตั้งท่ี 2 
14. นางปาริชาติ  จิระมณี   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแมจั่น  เขตเลือกตั้งท่ี 3 
15. นายสรายุธ  ฟูวงศ์   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่สรวย  เขตเลือกตั้งท่ี 1 
16. นายสมัคร  กันจีนะ   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่สรวย  เขตเลือกตั้งท่ี 2 
17. นางรัชนีกร  วงษา   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอเวียงป่าเป้า เขตเลือกตั้งท่ี 1 
18. นายจรัญ  สิทธิวงค์   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอเวียงป่าเป้า เขตเลือกตั้งท่ี 2 
19. นายบุญตัน  เสนค า   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเทิง  เขตเลือกตั้งท่ี 1 
20. นายเกษม  หาญกล้า  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเทิง  เขตเลือกตั้งท่ี 2 
21. นายวสุพล  จตุรคเชนทร์เดชา ส.อบจ.ชร.   อ าเภอเชียงของ  เขตเลือกตั้งท่ี 1 
22. นายวราวุฒิ  ไชยวงค์   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเชียงของ  เขตเลือกตั้งท่ี 2 
23. นายสุวิน  เครื่องสีมา  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเชียงแสน  เขตเลือกตั้งท่ี 1 
24. นายอนุรักษ์  ทองเสรี   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเชียงแสน  เขตเลือกตั้งท่ี 2 
25. นายณรงค์  ธีรวุฒิโรจน์  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอแม่ฟ้าหลวง เขตเลือกตั้งท่ี 1 
26. นายธรณินทร์ เบ็ญชา   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอแม่ฟ้าหลวง เขตเลือกตั้งท่ี 2 
27. นายชัยวัฒน์  อุดขา   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอป่าแดด  เขตเลือกตั้งท่ี ๑ 
28. นายนิคม  ยะป๊อก   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอพญาเม็งราย เขตเลือกตั้งท่ี 1 
29. นางนิตยา  ยาละ   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเวียงแก่น  เขตเลือกตั้งท่ี 1 
30. นายฑราวุธ  กันทะเขียว  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอขุนตาล  เขตเลือกตั้งท่ี ๑ 
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31. นายจิรากร  แก้วเข่ือน  ส.อบจ.ชร. อ าเภอแม่ลาว  เขตเลือกตั้งท่ี 1 
32. นายสมเกียรติ กันธิพันธ์  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอดอยหลวง  เขตเลือกตั้งท่ี ๑ 

ผู้ลาประชุม 
1. นายปภาน   นัยต๊ิบ   รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนท่ี 2 
2. นายเฉลิมชัย  สุภาวรรณ์  ส.อบจ.ชร. อ าเภอเมือง   เขตเลือกตั้งท่ี 3 
3. นายจิรายุ  เผ่ากา   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอพาน  เขตเลือกตั้งท่ี 2 
4. นายชาญชัย  แสนรัตน์  ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่สาย  เขตเลือกตั้งท่ี 2 
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
1. นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
2. นางทรงศรี  คมข า   รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
3. นายกฤศ  โพธสุธน   รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
4. นางอัญญลักษณ์ กายาไชย  เลขานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
5. นายรามิล  พัฒนมงคลเชฐ  ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
6. นายญาณาฤทธิ์ หนสมสุข  รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
7. นางฐิรญาภัทร์ ธีติโรจนกาญจน์  ผู้อ านวยการกองการเจ้าหน้าท่ี 
8. นางนภาภัณฑ์  ต่วนชะเอม  ผู้อ านวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
9. นางศศิธร  ดวงใจประเสริฐ  ผู้อ านวยการกองคลัง 
10. สิบเอกวิมล  รู้ท านอง   ผู้อ านวยการกองป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
11. นายวีระยุทธ คีลาวงค์   แทนผู้อ านวยการโรงเรียน อบจ. เชียงราย 
12. นายอุดม  ไข่แก้ว   หัวหน้าฝ่ายก่อสร้างและซ่อมบ ารุง 
13. นางสาวธนัชญา ใจแปง   หัวหน้าฝ่ายบริหารงานท่ัวไป 
14. นายมงคล  ศรีธิ   หัวหน้าฝ่ายส ารวจ 
15. นายชัยวุฒิ  สมุดความ  หัวหน้าฝ่ายนิติการ 
16. นางสาวณิชาภา สันธิ   หัวหน้าฝ่ายกิจการคณะผู้บริหาร 
17. นางจิตรา    กาวี   หัวหน้าฝ่ายกิจการสภา 
18. นางสาวสุพิน สมบูรณ์ชัย  หัวหน้าฝ่ายการเงินและบัญชี 
19. นางอุบล  ชัยมงคล   หัวหน้าฝ่ายพัฒนารายได้ 
20. นางสาวชฎากาญจน์ สุรินทร์   หัวหน้าฝ่ายจัดหาพัสดุ 
21. นางนารีรัตน ์ เทพวงศ์   หัวหน้าฝ่ายพัสดุ 
22. นางสาวสุมิตรา บางขะกูล  หัวหน้าฝ่ายการท่องเท่ียว 
23. นางสาวสุพร  รักษา   รักษาการแทน หัวหน้าฝ่ายกิจกรรมเด็กและเยาวชน 
24. นางสาวกัญญาณัฐ ไชยลังกา  นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
25. นายประสิทธิ์ เด่นศิริโยธา  นิติกรช านาญการ 
26. นางสาวธัญญพัทธ์ ศิจิตต์   นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
27. นางสาววิภา  แสนชัย   นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
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28. นางสาวเสาวนีย์ ปินค า   เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 
29. นางวันนิดา  คีลาวงค์   เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 
30. นางสาวรัชนีกร   ชัยสนิท   เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 
31. นางสาวญานิล หน่อท้าว  เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 
32. นางสาวจุฑาทิพย์ ชัยศรีสวัสด์ิ  ผู้ช่วยนักจัดการงานท่ัวไป 
33. นางสาววลัยพรรณ ยอดสาแล  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
34. นายศุภโชติ  หอมนาน  ผู้ช่วยนายช่างไฟฟ้า 
35. นายเกียรติศักดิ์ กล่ินหอม  เจ้าหน้าท่ี อบจ.เชียงราย 
36. นายเอกชัย  ค าปัน   ประชาชน 
37. นางสาวกัญสุชญา วงศ์ดาว   นักวิเคราะห์นโยบายและแผนช านาญการ 
38. นายพรวิศิษฐ์ พันธุ์มณ ี  ผู้ช่วยนักประชาสัมพันธ์ 
39. นายนฤดล  ชัยนันต๊ะ  ผู้ช่วยนักประชาสัมพันธ์ 
 

เร่ิมประชุมเวลา 13.30 นาฬิกา 
ว่าที่ ร.ต.ปภาวิน  ปวงใจ  เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด 

เชิญสมาชิกเข้าห้องประชุม  ครับเชิญท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย จุดธูป เทียน  
บูชาพระรัตนตรัย 

 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 เรียน ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ท่านรองนายก  ท่านรองประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน  องค์ประชุมครบนะครับ ขอเชิญเลขานุการสภาได้อ่านประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย ครับ 

ว่าที่ ร.ต.ปภาวิน  ปวงใจ  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ตามมติท่ีประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ีสอง ครั้งท่ีสอง ประจ าปี

พุทธศักราช 2565  เมื่อวันท่ี 15 กันยายน 2565  เห็นชอบก าหนด วันเริ่มสมัยประชุมสามัญ สมัยท่ีสอง ประจ าปี
พุทธศักราช 2566 ต้ังแต่วันท่ี 1 สิงหาคม 2566 เป็นต้นไป มีก าหนด 45 วัน นั้น 

อาศัยอ านาจตามความนัยมาตรา 24 แห่งพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พุทธศักราช 2540 
และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม และข้อ 20 ข้อ 22 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พุทธศักราช 2547 และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย จึงประกาศเรียกประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย สมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ีสอง ประจ าปีพุทธศักราช  2566 นับต้ังแต่วันท่ี  
1  สิงหาคม 2566  เป็นต้นไป มีก าหนด 45 วัน 

จึงประกาศให้ทราบโดยท่ัวกัน  ประกาศ  ณ  วันท่ี  27  เดือนกรกฎาคม  พุทธศักราช 2566 ลงช่ือ  
นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย   ได้นัดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย   
สมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ีสอง ครั้งท่ีสาม ประจ าปีพุทธศักราช  2566  ในวันพฤหัสบดีท่ี 14  กันยายน 
พุทธศักราช 2566  เวลา 13.30 นาฬิกา ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ครับ 
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นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ระเบียบวาระที่  1  เรื่อง  ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 

องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ได้ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น พุทธศักราช 2566 - 2570 
จ านวน  2  ฉบับ คือฉบับเปล่ียนแปลง ครั้งท่ี 3 พุทธศักราช 2566  และฉบับเพิ่มเติม ครั้งท่ี 4 พุทธศักราช 
2566  ประกาศ  ณ วันท่ี 8 กันยายน พุทธศักราช  2566  ซึ่งเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วย
การจัดท าแผนพัฒนาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พุทธศักราช 2548 และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ระเบียบวาระที่  2  เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย    

สมัยที่หนึ่ง คร้ังที่หนึ่งและคร้ังที่สอง ประจ าปีพุทธศักราช 2566   
ขอเชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมครับ 

นายสะอาด  ปัญญาดี สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายท่ีเคารพและท่านสมาชิกสภาองค์การบริหาร

ส่วนจังหวัดเชียงรายผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม  นายสะอาด  ปัญญาดี  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย  อ าเภอเมือง เขต 4  ในฐานะประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา  ขอรายงานผลการ
ตรวจรายงานการประชุม  สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ีสอง ครั้งท่ีหนึ่ง 
ประจ าปีพุทธศักราช 2566 เมื่อวันท่ี 22 สิงหาคม พุทธศักราช 2566 และสมัยประชุมสามัญ สมัยท่ีสอง ครั้งท่ี
สอง  ประจ าปีพุทธศักราช 2566  เมื่อวันท่ี 29 สิงหาคม พุทธศักราช 2566 ซึ่งคณะกรรมการได้ตรวจสอบ
ความถูกต้องของรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คราวดังกล่าวแล้ว จึงได้น าเสนอต่อท่ี
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณารับรองรายงานการประชุม ครับ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
          ขอบคุณครับ  รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  สมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ีสอง  
ครั้งท่ีหนึ่ง ประจ าปีพุทธศักราช 2566  เมื่อวันท่ี 22 สิงหาคม  พุทธศักราช 2566   มี 22 หน้า และสมัย
ประชุมสามัญ สมัยท่ีสอง ครั้งท่ีสอง  ประจ าปีพุทธศักราช 2566  เมื่อวันท่ี 29 สิงหาคม พุทธศักราช 2566 มี 
11 หน้า  กรุณาได้ตรวจสอบด้วยว่า  มีข้อความใดไม่ถูกต้อง  ต้องแก้ไขเปล่ียนแปลงอะไรบ้าง  ขอเชิญครับ 

ถ้าไม่มี  ผมขอมติรับรองรายงานการประชุมด้วยนะครับ  มีสมาชิกท่านใดให้การรับรองรายงานการ
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย   โปรดยกมือขึ้นครับ  

เป็นอันว่าท่ีประชุมมีมติให้การรับรอง  รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  สมัย
ประชุมสามัญ   สมัยท่ีสอง  ครั้งท่ีหนึ่ง ประจ าปีพุทธศักราช 2566  เมื่อวันท่ี 22 สิงหาคม  พุทธศักราช 2566   
และสมัยประชุมสามัญ   สมัยท่ีสอง ครั้งท่ีสอง  ประจ าปีพุทธศักราช 2566  เมื่อวันท่ี 29 สิงหาคม พุทธศักราช 
2566 

ด้วยคะแนนเสียง  เห็นชอบ   29   เสียง       งดออกเสียง   3   เสียง ครับ 
 

ต่อไปขอเชิญท่านรองประเสริฐ ปฏิบัติหน้าท่ีครับ 

 

 

/นายประเสริฐ… 



     สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 

-5- 
 

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
ระเบียบวาระที่  3   ญัตติ  ร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด เร่ือง งบประมาณรายจ่าย  

             เพิ่มเติมฉบับที่ 2 ประจ าปีงบประมาณ พุทธศักราช 2566  
   ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 

         ขอเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ครับ 

นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน ท่านประธานสภาและสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ตามท่ีสภาองค์การบริหาร

ส่วนจังหวัดเชียงราย ได้พิจารณาอนุมัติข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พุทธศักราช  2566 
ไปแล้วนั้น บัดนี้  องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  มีความจ าเป็นต้องต้ังงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม เนื่องจาก
มีรายรับบางประเภทเพิ่มขึ้น  ท าให้มีรายรับเกินยอดรวมท้ังส้ินของประมาณการรายรับ เป็นเงินท้ังส้ิน 
30,191,196.78 บาท (สามสิบล้านหนึ่งแสนเก้าหมื่นหนึ่งพันหนึ่งร้อยเก้าสิบหกบาทเจ็ดสิบแปดสตางค์) และมี
ความจ าเป็นต้องต้ังงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม ฉบับท่ี 2 ประจ าปีงบประมาณ พุทธศักราช 2566 เป็นเงินท้ังส้ิน 
29,915,000.00 บาท (ยี่สิบเก้าล้านเก้าแสนหนึ่งหมื่นห้าพันบาทถ้วน) เพื่อตอบสนองความต้องการและแก้ไข
ปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนในพื้นท่ีจังหวัดเชียงราย  

ดังนั้น องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  จึงขอแถลงให้ท่านประธานสภาและสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดเชียงรายทุกท่าน  ได้รับทราบถึงโครงการกิจกรรมท่ีจะด าเนินการ พร้อมท้ังหลักการและเหตุผล 
ในการจัดท างบประมาณรายจ่าย เพิ่มเติม ฉบับท่ี 2 ประจ าปีงบประมาณ พุทธศักราช 2566 รายละเอียดปรากฏ
ตามเอกสารที่ทุกท่านได้รับแล้ว นั้น  

จึงเรียนมาเพื่อให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ได้โปรดพิจารณาค่ะ 
 

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
ขอบคุณครับ  ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ได้แถลงต่อสภา มีท่านใดจะอภิปรายหรือให้

ความคิดเห็นเกี่ยวกับการพิจารณาร่างญัตติข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด เรื่อง งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม 
ฉบับท่ี 2  ประจ าปีงบประมาณ พุทธศักราช 2566  ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายบ้างครับ   เชิญครับ 

ขอบคุณครับ   เมื่อไม่มีผู้ใดอภิปรายหรือแสดงความคิดเห็นอีก ผมก็ขอด าเนินการต่อไปเลยนะครับ  
เนื่องจากว่าญัตติข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด เรื่อง งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม  ฉบับท่ี 2 ประจ าปี
งบประมาณ พุทธศักราช 2566  ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เราจะพิจารณาสามวาระ  ประกอบด้วย 

วาระท่ี  1  ขั้นรับหลักการ 
 วาระท่ี  2  แปรญัตติ 
 วาระท่ี  3  ลงมติ  พิจารณาให้ความเห็นชอบ 
การพิจารณา  จะพิจารณาสามวาระรวดเดียวไม่ได้  ผมก็จะด าเนินการพิจารณา ทีละวาระนะครับ 
        วาระท่ี  1 ขั้นรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด เรื่อง งบประมาณรายจ่าย
เพิ่มเติมฉบับท่ี 2 ประจ าปีงบประมาณ  พุทธศักราช 2566 ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ขอมติเลย
นะครับ   ท่านใดเห็นชอบรับหลักการ  แห่งร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด เรื่อง งบประมาณรายจ่าย
เพิ่มเติม ฉบับท่ี 2 ประจ าปีงบประมาณ พุทธศักราช 2566 ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  โปรดยกมือ
ขึ้นครับ มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบโปรดยกมือขึ้นครับ  
 

/เป็นอันว่า… 
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-6- 
 

เป็นอันว่าท่ีสภาแห่งนี้ให้ความเห็นชอบรับหลักการ แห่งร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด  เรื่อง 
งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม ฉบับท่ี  2 ประจ าปีงบประมาณ พุทธศักราช 2566  ขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย 

ด้วยคะแนนเสียงเห็นชอบ   29   เสียง        งดออกเสียง    3    เสียง 
 

       ก่อนเข้าสู่การพิจารณา วาระท่ี  2  การแปรญัตติของร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย      
ขอเชิญท่านเลขาสภาช้ีแจงข้อระเบียบครับ  
 

ว่าที่ ร.ต.ปภาวิน  ปวงใจ  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พุทธศักราช2547  ข้อ 103  

คณะกรรมการสภาท้องถิ่น มี 2 ประเภทคือ  (1) คณะกรรมการสามัญ ประกอบด้วย สมาชิกสภาท้องถิ่น จ านวน
ไม่น้อยกว่า 3 คน แต่ไม่เกิน 7 คน  (2) คณะกรรมการวิสามัญ ประกอบด้วย  สมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคลท่ี
ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่น มีจ านวนไม่น้อยกว่า  3  คน แต่ไม่เกิน 7 คน  

ข้อ  105  ภายใต้ข้อบังคับข้อ  103  และข้อ  104  สภาท้องถิ่นมีอ านาจเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือ
บุคคลท่ีไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่น เป็นคณะกรรมการสภาท้องถิ่นชุดต่าง ๆ  ตามความจ าเป็นแก่กิจการในหน้าท่ี
ของสภาท้องถิ่น   ดังนี้   
  1.  คณะกรรมการสามัญประจ าสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
  2.  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
  3.  คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ 
  4. คณะกรรมการอื่น ๆ ตามท่ีสภาท้องถิ่นเห็นสมควร  
 ในวันนี้สภาจะด าเนินการเลือก  คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย  ซึ่งมีบทบาทหน้าท่ีคือ 
            1. พิจารณาร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด เรื่องงบประมาณรายจ่าย เพิ่มเติมฉบับท่ี 2 
ประจ าปีงบประมาณ พุทธศักราช 2566 ท่ีสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ลงมติรับหลักการแล้ว  โดยละเอียด
ภายในก าหนดเวลาท่ีสภาก าหนด  ตามข้อ 49 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น พุทธศักราช 2547 
  2. จัดท ารายงานและบันทึกความเห็นและร่วมประชุมเพื่อแถลงประกอบรายงานหรือช้ีแจง      
ข้อสงสัย รายงาน และบันทึกความเห็นท่ียื่นต่อประธานสภา ตามข้อ 50 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วย
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พุทธศักราช 2547 
  3. พิจารณาเฉพาะข้อความท่ีได้มีมติไปแล้ว แต่ขัดแย้งหรือบกพร่องในสาระส าคัญ  ข้อ 51 แห่ง
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พุทธศักราช 2547 
 

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
ขอบคุณครับ ตามท่ีท่านเลขาได้ช้ีแจงระเบียบ ว่าคณะกรรมการแต่ละคณะต้องมีจ านวนไม่น้อยกว่า        

3  คน แต่ไม่เกิน  7  คน  ผมจึงอยากขอมติท่ีประชุมว่าเห็นสมควรก าหนดจ านวนคณะกรรมการแปรญัตติ        
ร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย เพิ่มเติมฉบับท่ี 2 ประจ าปีงบประมาณ พุทธศักราช 2566 มีจ านวนกี่คนครับ  
ขอเชิญสมาชิกครับ 

 
/นายชัยวัฒน…์ 
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นายชัยวัฒน์  อุดขา   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่ีเคารพ กระผมนายชัยวัฒน์   อุดขา  สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  อ าเภอป่าแดด ขอเสนอจ านวนคณะกรรมการแปรญัตติ  ร่างข้อบัญญัติ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  7  คน ครับ 
 

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
ขอบคุณครับ ขอผู้รับรองด้วยครับ มีผู้รับรองถูกต้องนะครับ  
1. นายสรายุธ ฟูวงศ์ 

 2. นายอ านาจ ทาจินา 
มีผู้ใดจะเสนออีกหรือไม่  ถ้าไม่มี  
เป็นอันว่าท่ีสภาแห่งนี้  เห็นชอบให้จ านวนคณะกรรมการแปรญัตติ ร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วน

จังหวัดเชียงราย  มี  7 คน  
ต่อไปจะด าเนินเลือกคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ขอเชิญ

ท่านเลขาสภาช้ีแจงข้อระเบียบครับ  

ว่าที่ ร.ต.ปภาวิน  ปวงใจ  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พุทธศักราช 2547 และฉบับ

แก้ไขเพิ่มเติม ข้อ 107  ภายใต้ข้อบังคับ 103  วิธีเลือกคณะกรรมการสภาท้องถิ่น  ให้สมาชิกสภาท้องถิ่น หรือ
ผู้บริหารท้องถิ่นหรือบุคคลท่ี  ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่นแล้วแต่กรณีในกรณีท่ีสมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นผู้เสนอต้อง
มีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าสองคน ส่วนกรณีท่ีผู้บริหารท้องถิ่นเป็นผู้เสนอ  ไม่ต้องมีผู้รับรอง การเสนอ
ช่ือให้เสนอได้โดยไม่จ ากัดจ านวน เว้นแต่ท่ีประชุมมีมติเป็นอย่างอื่น  และให้น าวิธีการเลือกตามข้อ 12 มาบังคับใช้
โดยอนุโลม  ซึ่งข้อ 12 ก าหนดว่า  วิธีเลือกรองประธานสภาท้องถิ่น ให้น าความในข้อ 8 มาบังคับใช้ โดยอนุโลม 
กรณีท่ีกฎหมายว่าด้วย องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  ก าหนดให้สภาท้องถิ่นใด มีรองประธานสภาท้องถิ่นได้
มากกว่าหนึ่งคน ให้เลือกรองประธานสภาท้องถิ่นคนท่ีหนึ่งก่อน แล้วจึงเลือกรองประธานสภาท้องถิ่นใด  ล าดับ
ถัดไปทีละคนจนกว่าจะครบตามจ านวนท่ีพึงมี ฉะนั้น การเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ  ร่างข้อบัญญัติอง ค์การ
บริหารส่วนจังหวัด  เรื่อง งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม  ฉบับท่ี 2  ประจ าปีงบประมาณ  พุทธศักราช 2566     
จะด าเนินการเลือกทีละคนจนกว่าจะครบตามจ านวน คือเลือกคนท่ีหนึ่งก่อน  แล้วจึงเลือกคนถัดไปจนครบตาม
จ านวนท่ีสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  มีมติ คือ 7  คน  

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
ขอบคุณครับ ตามท่ีท่านเลขาได้ช้ีแจงระเบียบ  ต่อไปจะด าเนินการเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ          

ร่างข้อบัญญัติ เพื่อท าหน้าท่ีพิจารณาร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด เรื่อง งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม 
ฉบับท่ี 2 ประจ าปีงบประมาณ พุทธศักราช 2566 ขอเชิญท่านสมาชิก เสนอคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี 1  ครับ 

นายอนุชา  ยอดเชียงค า  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่ีเคารพ  กระผมนายอนุชา  ยอดเชียงค า  สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอแม่สาย  เขต  1 ขอเสนอรายช่ือคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนท่ี 1 คือนายชินกรณ์  บั้งเงิน   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย อ าเภอเมือง  เขต   5 

/นายประเสริฐ… 
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นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
ขอบคุณครับ ขอผู้รับรองด้วยครับ มีผู้รับรองถูกต้องนะครับ  
1. นายเดช จ่ิงมาดา 

 2. นางทานตะวัน แสนพิช 
มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ครับ  เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอท่านอื่นอีก  
เป็นอันว่าท่ีประชุมมีมติให้นายชินกรณ์ บั้งเงิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอ

เมือง  เขต 5  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ  ร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  คนท่ี  1  ต่อไป 
ขอเชิญท่านสมาชิกเสนอช่ือคณะกรรมการแปรญัตติ ร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนท่ี 2  ครับ 

นางรัชนีกร  วงษา   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่ีเคารพ ดินฉันนางรัชนีกร  วงษา สมาชิกสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอเวียงป่าเป้า เขต 1  ขอเสนอรายช่ือคณะกรรมการแปรญัตติ  ร่างข้อบัญญัติ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนท่ี  2 คือนางทานตะวัน  แสนพิช สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย อ าเภอเมือง  เขต  7  

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
ขอบคุณครับ ขอผู้รับรองด้วยครับ มีผู้รับรองถูกต้องนะครับ  
1. นายสุรเชษฐ วงศ์น้อย 

 2. นายชินกร ก๊อใจ 
มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ครับ  เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอท่านอื่นอีก  เป็นอันว่าท่ีประชุมมีมติให้     

นางทานตะวัน  แสนพิช สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอเมือง เขต  7  เป็นคณะกรรมการ
แปรญัตติ ร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนท่ี 2  ต่อไปขอเชิญท่านสมาชิ กเสนอช่ือ  
คณะกรรมการแปรญัตติ  ร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  คนท่ี 3  ครับ 

นายสมัคร  กันจีนะ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย    
เรียน  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่ีเคารพ  กระผมนายสมัคร  กันจีนะ  สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอแม่สรวย  เขต 2 ขอเสนอรายช่ือคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนท่ี 3  คือนายชินกร  ก๊อใจ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย อ าเภอแม่จัน เขต  2 

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
ขอบคุณครับ ขอผู้รับรองด้วยครับ มีผู้รับรองถูกต้องนะครับ  
1. นายอนุชา  ยอดเชียงค า 

 2. นางนิตยา   ยาละ 
มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ครับ  เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอท่านอื่นอีก  เป็นอันว่าท่ีประชุมมีมติให้    

นายชินกร  ก๊อใจ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอแม่จัน เขต 2 เป็นคณะกรรมการแปร
ญัตติร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนท่ี 3 ต่อไปขอเชิญท่านสมาชิกเสนอช่ือคณะกรรมการ
แปรญัตติร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนท่ี 4  ครับ 

 
/นายสมเกียรติ… 
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นายสมเกียรติ  กันธิพันธ์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่ีเคารพ  กระผมนายสมเกียรติ  กันธิพันธ์  สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอดอยหลวง  เขต 1 ขอเสนอรายช่ือคณะกรรมการแปรญัตติร่าง
ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนท่ี 4  คือนางปาริชาติ  จิระมณี  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเชียงราย อ าเภอแม่จัน   เขต  3 

 

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
ขอบคุณครับ ขอผู้รับรองด้วยครับ  มีผู้รับรองถูกต้องนะครับ  
1. นายจรัญ  สิทธิวงค์  

 2. นายสะอาด  ปัญญาดี 
มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ครับ เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอท่านอื่นอีก เป็นอันว่าท่ีประชุมมีมติให้       

นางปาริชาติ  จิระมณี  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอแม่จัน เขต 3 เป็นคณะกรรมการ
แปรญัตติ ร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนท่ี 4  ต่อไปขอเชิญท่านสมาชิกเสนอช่ือ
คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนท่ี 5  ครับ 

นายฑราวุธ  กันทะเขียว   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย   
เรียน  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่ีเคารพ กระผมนายฑราวุธ  กันทะเขียว  สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอขุนตาล เขต 1 ขอเสนอรายช่ือคณะกรรมการแปรญัตติ  ร่างข้อบัญญัติ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  คนท่ี 5 คือนายวสุพล  จตุรคเชนทร์เดชา  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเชียงราย  อ าเภอเชียงของ  เขต   1  

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
ขอบคุณครับ ขอผู้รับรองด้วยครับ มีผู้รับรองถูกต้องนะครับ  
1. นายชินกรณ์   บั้งเงิน 

 2. นายชัยวัฒน ์  อุดขา 
มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ครับ  เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอท่านอื่นอีก  เป็นอันว่าท่ีประชุมมีมติให้     

นายวสุพล  จตุรคเชนทร์เดชา  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอเชียงของ   เขต  1         
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ  ร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนท่ี 5  ต่อไปขอเชิญท่านสมาชิก
เสนอช่ือคณะกรรมการแปรญัตติ  ร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนท่ี 6  ครับ 

นายอนุรักษ์   ทองเสรี   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่ีเคารพ  กระผม  นายอนุรักษ์  ทองเสรี  สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอเชียงแสน เขต 2 ขอเสนอรายช่ือคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนท่ี 6 คือนายวราวุฒิ ไชยวงค์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย อ าเภอเชียงของ   เขต   2 ครับ 

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
ขอบคุณครับ ขอผู้รับรองด้วยครับ  มีผู้รับรองถูกต้องนะครับ  
1. นายจิรากร    แก้วเข่ือน 

 2. นางนิตยา ยาละ  
/มีท่านใด... 
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มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ครับ   เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอท่านอื่นอีก   เป็นอันว่าท่ีประชุมมีมติให้   
นายวราวุฒิ  ไชยวงค์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอเชียงของ   เขต  2 เป็น
คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนท่ี 6 ต่อไปขอเชิญท่านสมาชิกเสนอ
ช่ือคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  คนท่ี 7  ครับ 

นางนิตยา   ยาละ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่ีเคารพ ดิฉันนางนิตยา  ยาละ  สมาชิกสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  อ าเภอเวียงแก่น ขอเสนอรายช่ือคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนท่ี 7 คือนายสุวิน  เครื่องสีมา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
อ าเภอเชียงแสน เขต 1  ค่ะ 

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
ขอบคุณครับ ขอผู้รับรองด้วยครับ  มีผู้รับรองถูกต้องนะครับ  
1. นางรัชนีกร  วงษา 

 2. นายบุญตัน  เสนค า 
มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ครับเมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอท่านอื่นอีก เป็นอันว่าท่ีประชุมมีมติให้นายสุวิน  

เครื่องสีมา  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอเชียงแสน เขต 1 เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ
ร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนท่ี 7   

มติท่ีประชุมในการเลือกคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด เรื่อง 
งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม ฉบับท่ี 2  ประจ าปีงบประมาณ พุทธศักราช 2566  ขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย  จ านวน  7  คน คือ 

1. นายชินกรณ์   บั้งเงิน       
2. นางทานตะวัน   แสนพิช 
3. นายชินกร  ก๊อใจ   
4. นางปาริชาติ    จิระมณี    
5. นายวสุพล  จตุรคเชนทร์เดชา  
6. นายวราวุฒ ิ  ไชยวงค์  
7. นายสุวิน  เครื่องสีมา 

ขอเชิญท่านเลขาสภา ช้ีแจงข้อระเบียบ ต่อครับ  

ว่าที่ ร.ต.ปภาวิน  ปวงใจ  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พุทธศักราช  2547  ข้อ 45  

ก าหนดว่า  ญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณ  จะพิจารณาสามวาระรวดเดียวไม่ได้  และในการพิจารณาวาระท่ีสอง   
ให้ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติไว้ไม่น้อยกว่า 24 ช่ัวโมง นับแต่สภา ท้องถิ่นมีมติรับหลักการ แห่งร่าง
ข้อบัญญัติงบประมาณนั้น ข้อ 49 ญัตติร่างข้อบัญญัติท่ีสภาท้องถิ่นลงมติรับหลักการแล้ว  ถ้าจะต้องส่งให้
คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา ให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งร่างข้อบัญญัตินั้น ไปให้คณะกรรมการแปรญัตติ 
 
 

/พิจารณา… 
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พิจารณาโดยละเอียด และท่ีประชุมสภาท้องถิ่น จะต้องก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปร
ญัตติด้วย  ผมขอช้ีแจงเพิ่มเติมการนับเวลาของค าว่า 24 ช่ัวโมง พิจารณาตามหลักการปฏิบัติงานจริง คือ หนึ่งวัน
จะนับได้ 8 ช่ัวโมง  ต้ังแต่เวลา 08.30 น. – 16.30 น. ฉะนั้นการเสนอระยะเวลาอย่างน้อยต้องใช้เวลาท้ังส้ิน 3 วัน  
 

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
 ขอบคุณครับ ตามท่ีท่านเลขาได้ช้ีแจง ผมจึงขอให้ท่านสมาชิกเสนอการก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปร
ญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติ  เชิญสมาชิกครับ 

นายวราวุฒิ  ไชยวงค์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่ีเคารพ  กระผมนายวราวุฒิ  ไชยวงค์ สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอเชียงของ เขต  2 ขอเสนอเป็นระหว่างวันท่ี 15  ถึงวันท่ี 17 กันยายน  
2566 ต้ังแต่เวลา 08.30 – 16.30 น. ครับ 

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
ขอบคุณครับ ขอผู้รับรองด้วยครับ มีผู้รับรองถูกต้องนะครับ  

 1. นายเกษม   หาญกล้า 
 2. นายสมัคร   กันจีนะ 

มีผู้ใดจะเสนอผู้อื่นอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี เป็นอันว่าท่ีสภาแห่งนี้  เห็นชอบให้ก าหนดระยะเวลาเสนอ       
ค าแปรญัตติ ระหว่างวันท่ี  15 ถึงวันท่ี 17  กันยายน 2566 ต้ังแต่เวลา 08.30 – 16.30 น.  
 ฉะนั้นเพื่อให้เป็นไปตามระเบียบและให้สมาชิกท่ีมีความประสงค์ขอแปรญัตติ  ได้ยื่นค าแปรญัตติต่อ
คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ ได้ต้ังแต่วันท่ี  15 ถึงวันท่ี 17  กันยายน 2566 ในระหว่างเวลา 8.30 น. 
ถึง 16.30 น. รับค าร้องแปรญัตติได้ท่ี เลขานุการสภา โดยสามารถยื่นค าแปรญัตติต่อคณะกรรมการ  ได้ท่ี
ส านักงานสภา ช้ัน 2 นะครับ และผมขอนัดประชุมเพื่อพิจารณาวาระท่ี  2 และวาระท่ี 3  ของญัตติร่างข้อบัญญัติ
องค์การบริหารส่วนจังหวัด เรื่อง งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติมฉบับท่ี 2   ประจ าปีงบประมาณ พุทธศักราช 2566  
ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ในวันพุธท่ี  20 กันยายน 2566 เวลา 13.30 น. จึงขอเชิญท่านสมาชิก
ทุกท่านเข้าร่วมประชุมในวันและเวลาดังกล่าว ครับ 

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
ระเบียบวาระที่  4  ญัตติ  การอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายตามข้อบัญญัติองค์การบริหาร        
                               ส่วนจังหวัดเชียงราย เพื่อไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ 

ขอเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ครับ 

นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย   
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด

เชียงราย ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ตามท่ีองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้ประกาศใช้ข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พุทธศักราช 2566 ต้ังแต่วันท่ี 7 ตุลาคม 2565 โดยมีผลบังคับใช้ต้ังแต่วันท่ี 1 
ตุลาคม 2565 เป็นต้นไป นั้น 

 
 
 

/องค์การ… 
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องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย มีความจ าเป็นต้องขออนุมัติโอนลดงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี
งบประมาณ พุทธศักราช 2566 จ านวน 5 รายการ เพื่อโอนไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ ในงบลงทุน จ านวน 5 
รายการ งบประมาณ 162,060.00 บาท (หนึ่งแสนหกหมื่นสองพันหกสิบบาทถ้วน)  เพื่อให้การด าเนินงานตาม
อ านาจหน้าท่ี เป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ  และเพื่อให้การเบิกจ่ายงบประมาณเป็นไปด้วยความเรียบร้อย  
รายละเอียดปรากฏตามเอกสารที่ทุกท่านได้รับแล้วนั้น 

การโอนงบประมาณ เพื่อไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ดังกล่าว  เป็นอ านาจอนุมัติของสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดเชียงราย ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พุทธศักราช 2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไขเปล่ียนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในงบลงทุน ท่ีท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือโอนไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจ
อนุมัติของสภาท้องถิ่น  

จึงเรียนมาเพื่อให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้โปรดพิจารณาต่อไปค่ะ 
 

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
ตามท่ีท่านนายกได้แถลงต่อสภา มีท่านใดจะอภิปรายหรือให้ความคิดเห็นเกี่ยวกับการอนุมัติโอน

งบประมาณรายจ่าย  ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่  เชิญครับ 
ขอบคุณครับ เมื่อไม่มีผู้ใดอภิปราย หรือแสดงความคิดเห็น ผมขอมตินะครับ  ท่านใดเห็นชอบการอนุมัติ

โอนงบประมาณรายจ่าย  ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ โปรดยก
มือขึ้นครับ มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบ โปรดยกมือขึ้นครับ 

เป็นอันว่าท่ีสภาแห่งนี้เห็นชอบ  การอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย  ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเชียงราย  ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่  จ านวน 5 รายการ ในวงเงินงบประมาณ จ านวน 162,060.00 
บาท (หนึ่งแสนหกหมื่นสองพันหกสิบบาทถ้วน)   

ด้วยคะแนนเสียง   เห็นชอบ   27  เสียง    งดออกเสียง   5  เสียง    
 

ระเบียบวาระที่  5  ญัตติ  การอนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าช้ีแจงงบประมาณรายจ่าย                                               
                                องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  

ขอเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ครับ 

นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด

เชียงราย ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ตามท่ีองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้ประกาศใช้ข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พุทธศักราช 2566 ต้ังแต่วันท่ี 7 ตุลาคม 2565 โดยมีผลบังคับใช้ต้ังแต่วันท่ี 1 
ตุลาคม 2565 เป็นต้นไป นั้น องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  มีความจ าเป็นต้องขออนุมัติแก้ไขเปล่ียนแปลง
ค าช้ีแจงงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พุทธศักราช 2566 แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารท่ัวไป
เกี่ยวกับเคหะและชุมชน  ในงบลงทุน ค่าครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ จ านวน 1 รายการ 
งบประมาณท้ังส้ิน 9,380,000.-บาท (เก้าล้านสามแสนแปดหมื่นบาทถ้วน) รายละเอียดปรากฏตามเอกสาร ท่ีทุก
ท่านได้รับแล้วนั้น  

 
 

/การแก้ไข… 
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การแก้ไขเปล่ียนแปลงค าช้ีแจงงบประมาณรายจ่าย  ประจ าปีงบประมาณ  พุทธศักราช  2566          
เป็นอ านาจอนุมัติของสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ตามระเบียกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย วิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พุทธศักราช 2563 ข้อ 29 การแก้ไขเปล่ียนแปลงค าช้ีแจง
งบประมาณรายจ่าย  ในงบลงทุน ท่ีท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น   
จึงเรียนมาเพื่อให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้โปรดพิจารณาต่อไปค่ะ 

 

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
ขอบคุณครับ  ตามท่ีท่านนายกได้แถลงต่อสภา มีท่านใดจะอภิปรายหรือให้ความคิดเห็นเกี่ยวกับการ

อนุมัติแก้ไขเปล่ียนแปลงค าช้ีแจงงบประมาณรายจ่าย ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เชิญครับ 
ครับ เมื่อไม่มีผู้ใดอภิปรายหรือแสดงความคิดเห็น ผมขอมตินะครับ  ท่านใดเห็นชอบ การอนุมัติแก้ไข

เปล่ียนแปลงค าช้ีแจงงบประมาณรายจ่าย ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  โปรดยกมือขึ้นครับ
มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบ โปรดยกมือขึ้นครับ   

เป็นอันว่าท่ีสภาแห่งนี้ เห็นชอบการอนุมัติแก้ไขเปล่ียนแปลงค าช้ีแจง งบประมาณรายจ่ายตามข้อบัญญัติ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย จ านวน 1 รายการ  

  ด้วยคะแนนเสียง  เห็นชอบ   26   เสียง    งดออกเสียง   6  เสียง  นะครับ 

ระเบียบวาระที่  6  เรื่อง  อื่น ๆ    
 ต่อไปเป็นวาระอื่นมีท่านใดจะเสนอบ้างครับ  ผมได้ด าเนินการตามระเบียบวาระครบถ้วนแล้วนะครับ ผมก็
ขอขอบคุณท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่านรองนายก ท่านรองประธานสภา  ท่านสมาชิก    
ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ท่ีให้ความร่วมมือในการประชุมสภาในครั้งนี้   ผมขอเลิก
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ขอบคุณครับ     
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